



МОСКВА. На ВДНХ СССР начала работать постоянно действующая Всесоюзная выставка «Самодельное научное техническое творчество». Первая ее экспозиция развернута в залах павильона «Машиностроение». Здесь демонстрируются разработки и образцы изделий.

Среди экспонатов выставки — различные транспортные средства, оборудование, позволяющее механизировать труд в доме и на приусадебном участке.

На снимке: ручная швейная машинка весом 70 граммов. Ее автор — москвич Ф. М. Ф.

Фотохроника ТАСС.

(Материал о рационализаторах и изобретателях читайте на 3-й стр.)

ВЕДЬ МЫ — НЕ БАНДА МАХНО...

Диалог Александра Зайцева с читателями — 4-я стр.



ЛЮБИМЫЙ ПРАЗДНИК В ПАКИСТАНЕ

НА СНИМКЕ: самый популярный накануне праздника Ид-уль-Фитр товар — разноцветные браслеты для женщин. Каждая из них подолгу выбирает подходящие под ее праздничную одежду украшения, в которых затем она появится на торжественной молитве.

Фото ТАСС.

(Продолжение фоторепортажа на 3-й стр.)

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Этот вопрос задают тысячи кузбассовцев, обращаясь в местные партийные и советские органы, областные организации, газеты, центральные ведомства, вплоть до ЦК. Люди ждут, что после многолетнего ожидания жидья необходимо становится в такую же длинную очередь на установку телефона.

Если по стране обеспеченность семей квартирными телефонами составляет 25 процентов, а во многих областях РСФСР этот показатель еще выше, то в нашей области только 22. При этом обеспеченность телефонами городов и рабочих поселков крайне неравномерна. Так, в рабочих поселках Крапивинский, Промышленновский, Тяжинский, Ялтинский она составляет 5—13 процентов, в Гурьевске, Киселевске, Ленинске-Кузнецком, Осинниках, Тайге, Топках, Юрге — от 13 до 16 процентов. Даже в Кемерове и Новокузнецке, где уровень телефонизации квартир в среднем выше общесоюзного и республиканского, отдельные крупные жилые массивы совершенно не телефонизированы.

В Цирюковском, Рудничном районах, микрорайоне Южном областного центра, в Кузбасском, Орджоникидзевском районах, Новоильинском микрорайоне города Новокузнецка, в Гурьевске, Белове, Прокопьевске, Ленинске-Кузнецком, Тайге, Юрге, районах Крапивинский, Тяжинский за десять последних лет телефонная сеть практически не расширялась.

И хотя в текущей пятилетке будет введено в эксплуатацию в два раза больше телефонов, чем в предыдущую, проблемы это не решает — слишком велик разрыв между объемами жилищного строительства и темпами развития телефонной связи. На сегодня в очереди на телефон стоят 238 тысяч горожан, кроме того, ежегодно жилой фонд прирастает на 20 тысяч квартир, а устанавливается за год 14—15 тысяч телефонов. Нетрудно подсчитать, что при таких темпах многим придется ждать телефон еще 15 лет. В чем причина?

гому генподрядчику — тресту «Промовесшхастрой». За шесть лет появилось всего два этажа. Депутаты всех рангов не раз были на стройке, но расширять строителей так и не смогли. Если в этих микрорайонах теплится надежда, что через три-четыре года заветная в квартирах телефоны, то про другие микрорайоны этого не скажешь. На Тайгине нужно уже сегодня строить здания АТС в 10 и 17-м микрорайонах, ведь одну АТС-5 (всего десять тысяч номеров) не хватает асфальт, благоустройство. Новое требуется техника, рабочие руки... Всего этого не хватает, а значит, теряется время, растут очереди.

В постановлении Совета Министров РСФСР о мерах по коренной перестройке сферы платных услуг населению написано: «предусмотреть приоритетное развитие услуг телефонной связи, добиться, чтобы в 1995 году каждая вторая городская семья была обеспечена телефоном». Чтобы ослышать это задание,



Тридцать лет назад по окончании строительства перешел работать на завод «Томусинский» в Шадулин. Интересно, задорное это было время. С энтузиазмом взялся за новое дело механик Александр Андреевич, на новом участке заботился о работниках, рабочим день непредсказуемых ситуациях одна сложнейшая другая, а интересно. Сегодня он уже ветеран предприятия, коммунист со стажем, да и должность повысилась.

Фото Ю. Мальцева.

г. Междуреченск.

КОГДА БУДЕТ ТЕЛЕФОН?

город и мы

таться на всех, потребность по минимуму 20—25 тысяч. Из-за отсутствия помещений Прокопьевск не имеет перспектив развития телефонной связи в рабочих поселках Маганак, Северный Маганак, Ясная Поляна и в старом центре.

Немало изведено бумаги по вопросам строительства зданий АТС в Междуреченске (Заводской микрорайон), Осинниках (центр и пос. Тайгина), Киселевске (Красный Камень), Гурьевске (Белове (микрорайон №3, Грамотенно), Анжеро-Судженск (центр), Кемерово (Рудничный район, Тайгер, Крапивинский, Тяжинский, Таштаголе (Усть-Шала). Эти объекты включены в план проектирования и строительства еще в прошлую пятилетку, а некоторые и в позапрошлую, но на будущий строительный еще и роль не выжидается.

Помнится, в 1986 году, когда управление связи добилось от комбината «Кузбассжилстрой» включения в план строительства АТС в ближайшем будущем строительства по новым экономичным типовым проектам, бывший начальник комбината Т. Трунов говорил: «От скоростного нового серийно железобетонных конструкторских проектов для АТС по всем угольным городам столько, сколько нужно». Считай, через полгода года двенадцатая пятилетка уйдет в историю, а комбинат «Кузбассжилстрой» не забил план АТС ни одной связью.

Этот и другие примеры позволяют сделать вывод: АТС строится по мере возможности и занимает в планах капитального строительства последнюю очередь. Назову еще одну причину — все удлиняющаяся очередь на телефон. Жилые дома и объекты соцкультбыта должны сдаваться в эксплуатацию телефонизированными. Но это требование в области слышь и рядом нарушается. Знают об этом председатели и члены госкомиссий по приемке жилья и объектов, однако не требуют от застройщиков полного выполнения работ по внутренним телефонным сетям, и как следствие — вновь переканчиваются двояки, нару-

необходим ежедневный приток 50—60 тысяч квартирных телефонов. Для этого ежегодно в Кузбассе нужно строить по девять тысяч зданий АТС.

Задача действительно трудная. Накопившиеся проблемы дают тяжелым грузом со всех сторон — производственная и жилищная программы, вопросы экологии, просвещения и здравоохранения, и может снова оказаться так, что для строительства зданий АТС у заказчиков не хватит капиталов, а у подрядных организаций — рук. Поэтому представляется целесообразным в каждом городе и районе провести работу по выявлению и учету общественных мнений принять ее на открытых сессиях местных Советов. Люди должны знать, какие и когда они получат услуги.

Чтобы ускорить сроки и масштабы строительства АТС в ближайшем будущем нужно завершить то, что строится и развернуть строительство экономичных зданий АТС по новым типовым проектам.

Строительство зданий АТС возможно на местном уровне Советов народных депутатов, которые для этого привлекают средства промышленных предприятий, в основном Минуглетреста, Минчермета, Минхимпрома и агропрома. С привлечением средств предприятий на хозяйские и самфинансирование вопрос привлечения средств еще более осложняется. Выход из положения на данном этапе перестройки возможен, если дать право единым заказчикам-застройщикам городов области привлекать средства всех организаций, предприятий и учреждений с дифференцированным размером долевого участия в зависимости от количества работающих в соответствующей отрасли и проживающих в соответствующих территориях, а также включения стоимости сооружений в жилищное строительство.

Помочь строительству в сооружении зданий АТС могут, на наш взгляд, студен-

ЭВМ — в единую сеть

Институт угля Сибирского отделения Академии наук СССР «Кузбассуголь» разработал предложения по созданию информационно-вычислительной системы для управления горно-промышленным комплексом всего Кузбасса.

В качестве полигона избран информационно-вычислительный центр «Ожкузбассуголь». Его основные задачи в этой связи были определены на Всесоюзном семинаре «Информатика недр».

На семинаре создана рабочая группа, руководителем которой является директор ИВЦ «Ожкузбассуголь». Она должна разработать ус-

В областном комитете КПСС

В обкоме КПСС состоялось совещание, на котором рассмотрены вопросы дальнейшего улучшения партийного руководства средствами массовой информации, совершенствование работы местной прессы в свете решений XXI областной партийной конференции.

В работе совещания приняли участие первые секретари комитетов партии, секретари партийных комитетов предприятий, редакторы городских, районных, многоотраслевых газет, руководители и сотрудники област-

Худягам надлежит. Вся страна обеспокоена ростом преступности. Что-то надо делать. У нас в Кемерове поднялась такая идея: власти обратились к руководителям предприятий с просьбой выделить оплачиваемого работника в помощь милиции для поддержания порядка. С этой целью собрали секретарей партийных организаций и ответственных за ДНД в Ленинском райисполкоме. Жизнь показала, что от дружинников пользы нет. Что-то же надо делать.

тревожный сигнал

КТО ЖЕ НАС ЗАЩИТИТ?

Встает один: «В городе больше штаты милиции, надо их заставить работать. Мы — на хозрасчете, а тут опять дай — оплачиваемого рабочего. Не согласны». Второй: «Мы тоже на хозрасчете, в долгу у государства, выделить оплачиваемого ра-

на актуальную тему

БЕГОМ ИЗ СЕЛА

Каждый год Кемеровский государственный университет, Новокузнецкий институт и педучилища области выпускают тысячи молодых специалистов для работы в школе. Но почему тогда нет в области такой школы, где бы не стояла проблема нехватки педагогических кадров? Особенно остро стоит этот вопрос в сельских школах, куда, как правило, и посылают выпускников вузов и педучилищ. Какова их дальнейшая судьба?

Очень много говорят о том, что все лучше — в селе. Но это только на словах. Доказательство тому — остаточный принцип финансирования народного образования. А ведь именно школа готовит ребят к вступлению в жизнь. Сегодня же слабая материально-техническая база не позволяет учителям давать уроки в соответствии с новыми требованиями реформы школы. Большую часть печатных наглядных пособий приходится заменять самодельными таблицами. На их изготовление много времени и стесняются молодые специалисты, придя в школу. К тому же на казенные уроки в небольшой степени влияют бытовые условия.

Организация быта учителей на селе связана с довольно большими трудностями. Возьмем, к примеру, село, в котором я последние годы работаю по распределению.

Кто приезжает сюда работать? В первую очередь молодые специалисты. Как правило, это жители города, не приспособленные к жизни в деревне. К тому же возникают трудности с жильем, питанием, досугом.

В Сухой Речке с жильем, благодаря огромным усилиям директора Н. Н. Кенинберга, дело обстоит точнее обстоит, хорошо: все молодые специалисты получили благоустроенные квартиры, ничем не отличающиеся от городских. Другой вопрос — в каком состоянии? Квартиры отремонтированы сами учителя, навели в них порядок. И тут появляется управленческая ферма № 2 ОПХ «Новостройка» Г. Д. Напшина, которая не дает покоя освобожденным школьным квартирам. Но ведь на место уезжающих учителей осенью должны приехать другие. Как мы будем смотреть в глаза людям, которым пообещали благоустроенное жилье? Что же они получают, приезжая в августе на работу? Снова запущенные, грязные, с плесенью и грибок, квартиры? А ведь школа, когда она была построена, имела восемь квартир. Теперь их осталось четыре. Взвзвонив совхоз дает абсолютно не пригодные для жизни квартиры. До каких пор учителя будут заниматься их ремонтом? Неужели других дел у них нет?

Считаю, справедливее ремонтировать к тому, кто довел их до такого состояния. Хватит тратить средства и без того скудного школьного бюджета. Школа уже отремонтирована, сохранив четыре квартиры. Может, пришла пора остановиться? Кто поможет разобраться в создавшейся ситуации? Не по этой ли причине и не задерживаются в Сухой Речке многие молодые педагоги. Помысливший год в таком жилье, они уезжают, а мы вынуждены ждать новых выпускников. Кто остановит этот поток смены молодых специалистов на селе?

Другая трудность — обслуживание сельских учителей промышленными и продовольственными товарами. Всем известно, что у учителя ненормированный рабочий день, большую его часть он проводит в школе. И только после окончания уроков учитель может пойти в магазин. Но поспевает лишь в шапачном разбору, а то и наталкивается на вывеску: «Для животного корма». Разве не обидно, когда дефицитные вещи привозят в магазин только для избранных? А ведь в школе в основном работают женщины, им каждый день нужно хорошо выглядеть, модно одеваться, так как своим примером они воспитывают и развивают эстетические вкусы детей.

И, наконец, последние трудности — досуг. Если у учителя выпадает час-другой свободного времени, ку-

М. ГУЛЯЕВА, завуч Сухореченской школы, молодой специалист. Кемеровский район.

СРЕДИ МНОГИХ одобрительных откликов на фельетон «Шаги для спонсора»...

на газету, называя ее ничтожной дозой. «Спасибо за фельетон! — пишет кемеровчанка И. Г. Попова...»

перestroйки. Нам, кстати, на это уже указывают даже идеальные противники на Западе...

многочисленными «шлюзками». Не совсем так, как представляется автор письма...

«Добрый день! Очень хорошо, что вы объявили второй конкурс...»

Шахматный клуб ДЕБЮТ

Внимание! конкурс «Добрый день! Очень хорошо, что вы объявили второй конкурс...»

Второй тур

Chess board diagram for the second round of the tournament, showing a game between Krc8 and Fc4.

Белые: Кр8, Фс4, Сд1, Се1, Кв3, Кд4, пп: с6, е2, е6, f5, f3.

Chess board diagram for the second round, showing a game between Krc7 and Fg7.

Белые: Крс7, Фг7, Са2, Ке8. Черные: Крс8, Лf8, Лс4, Сf1, Кв8, Кг6, пп: а6, b4, с5, d6, е7, f3, h7.

Chess board diagram for the second round, showing a game between Krc2 and Сb7.

Белые: Крс2, Сb7, Кг7. Черные: Крд4, Сd6, пп: b2, f4.

Первая шахматистка Югославии

БЕЛГРАД. (ТАСС). После 25 лет отсутствия «шахматистки СРЮ» доказали свою силу на шахматной Олимпиаде-88 в Салониках (Греция).

Алиса была на том турнире сильнейшей шахматисткой. Стала самым молодым югославским гроссмейстером среди женщин.

24 июня I ПРОГРАММА

- Передача ЦТ. 6.30 «120 минут». 8.20 Мультимедиа. 8.43 Домашняя академия. 9.15 Мультимедиа. 9.23 Мультимедиа.

II ПРОГРАММА

- Передача ЦТ. 6.00 Утренняя гимнастика. 6.15 «Сельский час». 6.18 Новости. 6.25 Документальный фильм «История кино». 10.05 «Наша» Художественный фильм «И в 2-й серии». 12.10 Илья С. Руднев (гитара).

25 июня

- 7.30 Погода. 8.25 Программа передач. 8.30 Обзор газеты. 8.43 Эфирные мини-туры. 8.43 Погода. 12.15 «Сельский час». 13.00 «Колос». Радиограмма для трудящихся. 13.00 «Колос». Радиограмма для трудящихся.

телемагн ТАСС

ВИЛЬНИС, 23. Коллекцию из 150 кинофильмов и графических работ передал в дар Художественному музею Литовской ССР.

Адрес редакции

650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Справки по редакции: 52-32-74.

Индекс 51901. 1 2 3 4 5. ОП 01459, Заказ № 144.



ВЕДЬ МЫ НЕ БАНДА МАХНО...

Г. Ф. Малахов, Ф. А. Колыгина из Кемерово, Н. Перух из Березовского, А. Попова из Таштагола...

справедливо и поучительно. И любой человек, причастный к воспитанию молодежи...

каких «золотых песках», как утверждал автор письма, журналистские статьи...

У кого вызывает протест серия бесед на подобные темы в журнале «Работник»?

«Грубый, невоспитанный человек должен считать себя лишним в обществе...»

«Один старый знакомый, любящий выражаться красиво, по этому поводу глубокоискусно заметил: «Нравствен- ность расцветает тогда, когда отвечает плоть».

ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА МОЛДАВСКОЙ ССР

ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА (в помещении Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе)

Кемеровский областной музей изобразительного искусства. Напоминание кузбассовцам и гостям города...

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ!

Кемеровский центральный универсам и его филиалы в Кировском районе и по проспекту Ленина, 85, проводят расширенную воскресную продажу товаров...

К сведению покупателей! В честь дня советской молодежи все магазины Кемеровского горпромторга в воскресенье, 25 июня, работают и приглашают за покупками!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА МОЛДАВСКОЙ ССР

ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА (в помещении театра оперетты). Опера П. И. Чайковского «Евгений Онегин».

ЖЕНЩИНА

ЖЕНЩИНА (19). «КОМСОМОЛЕЦ». Кинофильм мультфильмов (15). Выходит в черном варианте (17, 19, 21).